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Šedesátiletý Mohammad Gul žije ve vesnici Sesai již mnoho let.

Bydlí zde se svými pěti syny (jeden z nich byl nedávno deportován z Íránu), dvěma dcerami, šesti
vnuky, manželkou a dvěma snachami. Společně žijí v nevybaveném domě bez elektřiny, okna jsou
vytlučená a zakrytá igelitem, aby dovnitř nešla zima. Mohammad je švec a tráví hodiny ve městě
nedaleko domu, kde se snaží vydělat peníze a uživit rodinu. Nemá obchod a pracuje pod širým
nebem u silnice, aby si vydělal zhruba 100 afghánských dolarů (1,40 USD) denně.

Chlebová placka a čaj

V jeho vrásčité tváři a popraskaných rukou se odráží chudoba, válka a těžký život. Jeho rodina se
během poslední kruté zimy potýkala s hladem a nedostatkem potravin.

„Před pomocí od ČVT jsme jedli chlebové placky s čajem a do jídla jsme si nedávali olej. Jsem
obuvník a nemám dost peněz, abych uživil rodinu. Můj syn je také bez práce," říká.

Chudoba donutila Mohammada půjčovat si v obchodech a u příbuzných, aby mohl nakoupit jídlo pro
rodinu. Ze zoufalství také prodal platany, které pěstoval na svém malém pozemku. „Než jsem dostal
peníze, půjčoval jsem si peníze i potraviny od příbuzných a v obchodech, abych rodinu uživil, protože
jsme neměli co jíst. Můj pětiletý vnuk trpí podvýživou," dodává.

Finanční pomoc pro 25 894 lidí

Mohammad byl jedním z 25 894 lidí (12 595 mužů a 13 299 žen), kterým jsme v uplynulém roce
poskytli podporu grantem Cash for Food. Tuto pomoc jsme poskytli v Jaghatu a Behsud v provincii
Wardak v rámci programu financovaného Evropskou unií. Takto jsme pomohli domácnostem pokrýt
jejich základní potřeby a nasytit se. „Zatím jsem finance obdržel dvakrát (jednorázová pomoc je 72
dolarů v AFN). Nakoupil jsem mouku, olej, špagety, maso, fazole a sušené mléko pro svou rodinu a
podvyživeného vnuka. Teď máme přístup k některým potravinám a vnuk je na tom zdravotně lépe -
tyto peníze mi v tomto těžkém období velmi pomohly," říká Mohammad. Peníze takto obdrží ještě
třikrát.

Afghánská ekonomika od změny režimu v srpnu 2021 kolabuje. V důsledku toho musely statisíce lidí
odejít ze svých domovů a miliony lidí nemají dostatek potravin nebo kde bydlet. Velký dopad má
současná situace také na vzdělávací a zdravotnický systém. Většina lidí sotva pokryje svoje základní
životní potřeby a také shání materiál na zátop.

Míra nezaměstnanosti zůstává v Afghánistánu obecně vysoká a jen málo domácností má přístup k
trvalému zaměstnání. Na základě údajů OCHA OSN se v roce 2022 odhadovalo, že humanitární
pomoc a ochranu potřebuje 24,4 milionu lidí, což se v roce 2023 zvýšilo na 28,3 milionu. Kromě toho
se 20 milionů lidí akutně potýká s hladem a 6 milionů se nachází v kritické situaci.



V programu „Strengthening household and community public health capacities through a lifesaving
and resilience building response for multi-hazard affected households in Maydan Wardak province“
podporujeme také díky finančním prostředkům Evropské unie lidi v Afghánistánu, a to v oblasti
potravinové bezpečnosti, výživy a vody, hygieny a sanitace (WASH).
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